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BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

A. Gambaran Umum 

1. Profil Lembaga 

Taman Bacaan Masyarakat Sumlor ini berlokasi di Jalan Sampay 

RT 05 RW 02 Keluarahan Sukarendah  Kecamatan Warunggunung 

Kabupaten Lebak Banten. Remaja  yang sering mengunjungi terdiri 

dari usia 10 tahun sampai 15 tahun. 

Pengelolah Taman Bacaan Masyarakat adalah Komunitas 

Pengamen Jalanan yang di ketuai oleh bang Ugas selaku Ketua 

Komunitas Pengamen jalanan. Taman Baca Masyarakat Sumlor di 

dirikan untuk menunjang program pemerintah seperti Lebak Pinter, 

Lebak Membaca dan Lebak Hebat. Taman Bacaan Masyarakat di 

buka setiap hari dari jam 09.00 sampai 17.00, tetapi setiap hari jumat 

Taman Baca Masyarakat melakukan kegiatan Gelar Buku Ceria yang 

di mulai dari Alun-alun  Rangkasbitung dan jumat berikutnya berkeliling 

keseluruh kampung binaannya seperti kecamatan sajira, Cibadak, 

Warunggunung, kalanganyar, Gunung Kecanan, Cileles dan Cipanas.  
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B. Hasil Penelitian 

1. Deskripsi Data 

Berikut ini adalah deskripsi tentang responden berdasarkan 

informasi dari biodata yang telah diisi pada angket dan daftar nama 

Remaja berdasakan data yang telah diperoleh dari pengelolah. Daftar 

nama-nama responden terlampir di daftar lampiran. 

 Selanjutnya deskripsi responden yaitu berdasarkan usia responden dan 

jenis kelamin. Berikut adalah deskripsinya: 

a. Usia Responden 

 

Tabel 1 Data Usia Responden 

 

Berdasarkan hasil tabel menunjukan bahwa usia responden 

yang sering mengunjungi Taman Bacaan Masyarakat termasuk 

Usia Frekuensi Persentase 

10 tahun 6 17% 

11 tahun 7 20% 

12 tahun 4 12% 

13 tahun 3 10% 

14 tahun 5 15% 

15 tahun  10 26% 

Total 35 100% 
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bervariasi dan termasuk dalam kategori remaja. Data dalam tabel 

menunjukan bahwa usia responden dalam pengisian angket 

berusia 10 tahun samapai 15 tahun . Responden yang berusia 10 

tahun berjumlah 6 orang (17%). Responden yang berusia 11 tahun 

berjumlah 7 orang (20%). Responden yang berusia 12 tahun 

berjumlah 4 orang (12%). Responden yang berusia  13 tahun 

berjumlah 3 orang (10%). Responden yang berusia  14 tahun 

berjumlah 5 orang (15%). Dan responden yang berusia 15 tahun 

berjumlah 10 orang (26%). Yakni yang paling dominan adalah 

responden dengan usia 15 tahun yaitu berjumlah 10 orang (25%) 

dan yang paling kecil adalah responden dengan usia 13 tahun 

yaitu berjumlah  4 orang (10%). 

b. Jenis Kelamin 

Tabel 2 Data Jenis Kelamin Responden 

Jenis kelamin Frekuensi Persentase 

Laki-laki 23 62% 

Perempuan 12 37% 

Total 35 100% 

Berdasarkan hasil tabel di atas menunjukan bahwa jenis 

kelamin responden yakni remaja yang sering mengunjungi taman 

baca masyarakat yaitu laki-laki dan perempuan. Yakni yang 

paling dominan adalah responden laki-laki berjumlah 23 orang 
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(62%) dan responden perempuan berjumlah 12 orang (37%) . 

jadi semuan responden yaitu Remaja di Taman Baca Masyarakat 

berjumlah 35 orang (100%).  

2. Deskripsi Hasil Angket 

Penyebaran hasil angket di lakukan oleh peneliti kepada 

35 responden yakni Remaja yang ada di taman baca masyarakat 

desa sukarendah. Angket ini berisi tentang persepsi remaja 

terhadap manfaat keberadaan Taman Baca Masyarakat sumlor 

yang hasil angketnya akan dideskripsikan dalam bentuk tabel 

berikut ini. 

a. Faktor yang Mempengaruhi Persepsi 

1) Tahapan Stimulus 

Tabel 3 item pertanyaan no. 1 

Pertanyaan Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya 

mengetahui 

TBM salah 

satu 

alterrnatif 

Pendidikan 

nonformal 

 Sangat 

setujuh 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak setuju  

23 

 
12 
- 
 

65% 

 
35% 

- 

 Total  35 100% 

   



49 
 

Berdasarkan hasil tabel di atas menunjukan bahwa 

remaja yang ada di Taman Baca Masyarakat mempunyai 

pandangan bahwa Taman Baca Masyarakat merupan salah 

satu alternatif pendidikan nonformal yakni 23 responden (65%) 

menjawab sangat setujuh dan sebanyak 12 responden (35%) 

menjawab setujuh. 

 

Tabel 4 item pertanyaan no. 2 

Pertanyaan Jawaban Frekuensi Persentase 

Saya 

mengetahui 

semua usia 

dapat 

membaca di 

TBM 

 Sangat 

Setujuh  

 Setujuh 

 Tidak 

Setujuh 

 Sangat 

Tidak 

Setujuh 

16 

 
18 

 
- 

 
- 

47% 

 
50% 

 
- 

 
- 

 Total  35 100% 

 Berdasarkan hasil data pada tabel di atas menunjukan 

bahwa remaja berpandangan bahwa Taman Baca masyarakat 

merupakan tempat membaca semua usia yakni sebanyak 16 

responden (47%) menjawab sangat setuju dan sebanyak 19 

responden (50%) menjawab setuju  
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Tabel 5 Item pertanyaan no.3 

 Berdasarkan hasil di atas menunjukan bahwa remaja 

berpandangan bahwa taman baca masyarakat sumlor dapat 

meningkatkan pengetahuan dan keterampilan, dan sikap yang 

terkait dengan peningkatan pengetahuan dan keterampilan 

sebanyak 26 responden (65%) menjawab sangat setuju dan 13 

responden (32%) menjawab setuju.  

Tabel 6 Item Pertanyaan no.4 

Pertanyaan Jawaban  Frekuensi Frensentasi  

Melalui TBM 

Remaja dapat 

meningkatkan 

pengetahuan 

dan 

keterampilan 

kualitas hidup 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

Tidak 

setuju 

24 

  
12 
- 
 
 
- 

65% 

 
32% 

- 
 
 

- 

 Total 35 100% 

Pertanyaan  Jawaban  Frekuensi Persentase 

TBM bisa 

membantu 

kebutuhan 

belajar 

Remaja 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

17 

18 
 
- 
 
 
- 

48% 

52% 
 
- 
 
 
- 
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 Berdasarkan hasil data menujukan bahwa remaja 

berpadanngan bahwa Taman Baca Masyarakat dapat 

membantu kebutuhan belajar yakni sebanyak 17 responden 

(48%) menjawab sangat setuju dan 18 responden (52%) setuju.  

2) Tahap Fisiologi 

Tabel 7 Item pertanyaan no.5 

 Berdasarkan hasil data menunjukan bahwa remaja 

pernah mendengar TBM di desa lain yakni sebanyak 14 

responden (40%) menjawab sangat setuju, 20 responden 

(57%) menjawab setuju, dan sebanyak 1 responden (3%) 

menjawab tidak setuju 

 

Tabel 8 Item Pertanyaan no.6 

Pertanyaan Jawaban Frekuensi persentase 

 Total 35 100% 

Pertanyaan Jawaban  Freakuensi Persentase 

Saya pernah 

melihat TBM 

didesa lain 

 Sangat 
setuju 

 Setuju 

 Tidak 
Setuju 

 Sangat 
tidak 
setuju 

14 

20 
 

- 
 

1 

40% 

57% 
 

- 
 

3% 

 Total 35 100% 
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Saya pernah 

mendengar 

TBM di desa 

lain 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

18 

16 
 
 
 
 

1 

50% 

47% 
 
 
 
 

3% 

 Total 35 100% 

 Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja pernah mendengar TBM di desa lain yakni sebanyak 

18 responden (50%) menjawab sangat setuju, sebanyak 16 

responden (47%) menjawab setuju dan sebanyak 1 

responden (3%) menjawab sangat tidak setuju. 

Tabel 9 Item pertanyaan no.7 

Pertanyaan Jawaban  Freakuensi  persentase 

Saya pernah 

mendengar 

TBM dari 

orang lain 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

21 

13 
 
 
 
 

1 

60% 

37% 
 
 
 
 

3% 

 Total 35 100% 

 Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja pernah mendengar TBM dari orang lain yakni sebanyak 

21 responden (60%) menjawab sangat setuju, sebanyak 13 
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responden (15%) menjawab setuju, dan sebanyak 1 responden 

(3%) menjawab sangat tidak setuju. 

Tabel 10 Item pertanyaan no.8 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya pernah 

melihat TBM 

sebelumnya 

di desa 

sukarendah  

 Sangat 

setuju 

 Setuju  

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

12 

22 
 

1 
 
 

- 

34% 

63% 
 

3% 
 
 

- 

 Total  35 100% 

 Bersadarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

pernah melihat TBM sebelum di desa sukarendah yakni 

sebanyak 12 responden (37%) menjawab sangat setuju, 22 

responden (60%) menjawab setuju, dan sebanyak 1 responden 

(3%) menjwab tidak setuju.    

3) Faktor Psikologi 

Tabel 11 Item pertanyaan no.9 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Ada 

perubahan 

sikap dalam 

belajar di 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

12 

 
22 

 
1 

34% 

 
63% 

 
3% 
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 Sangat 

tidak 

setuju 

 
- 

 
- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil  data tabel di atas menujukan bahwa ada 

perubahan sikap dalam belajar di TBM yakni sebanyak 12 

responden (34%) menjawab sangat setuju, sebanyak 22 

responden (63%) menjawab setuju, dan sebanyak 1 responden 

(3%) menjawab tidak setuju. 

Tabel 12 Item pertanyaan no.10 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya 

tambah 

semangat 

dalam 

belajar di 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

15 

20 
 

- 
 
 

- 

43% 

57% 
 

- 
 
 

- 

 Total 35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja tambah semangat dalam belajar di TBM yakni sebanyak 

15 responden (43%) menjawab sangat setuju dan sebanyak 20 

responden (57%) menjawab setuju. 
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Tabel 13 Item pertanyaan no.11 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya 

datang ke 

TBM atas 

kemauan 

sendiri 

tanpa 

paksaan 

orang tua 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

15 

20 
 

- 
 
 

- 

43% 

57% 
 

- 
 

 
- 

 Total  35 100% 

 

Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja datang ke TBM atas kemauan sendiri tanpa paksaan 

orangtua yakni sebanyak 15 responden (43%) menjawab 

sangat setuju, sebanyak 20 responden (57%) menjawab 

setuju. 
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Tabel 14 Item pertanyaan no.12 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya datang 

ke TBM untuk 

meningkatkan 

pengetahuan 

dan minat 

baca 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

10 

25 
 

- 
 
 

- 

28% 

72% 
 

- 
 
 

- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja datang ke TBM untuk meningkatkan pengetahuan dan 

minat baca yakni sebanyak 10 responden (28%) menjawab 

sangat setuju dan sebanyak 28 responden (72%) menjawab 

setuju. 

Tabel 15 Item pertanyaan no.13 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

saya selalu 

mengikuti 

kegiatan 

yang ada 

di TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak setuju 

8 

25% 
 

2 
 
 

 

23% 

71% 
 

6% 
 
 

 

 Total  35 100% 
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Berdasarkan hasil data tabel di atas menujukan bahwa 

remaja selalu mengikuti kegiatan yang ada di TBM ini yakni 

sebanyak 8 responden (23%) menjawab sangat setuju, 

sebanyak 25 responden (71%) menjawab setuju, dan sebanyak 

2 responden (6%) menjawab tidak setuju.  

Tabel 16 Item pertanyaan no.14 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Setiap ada 

games 

berhadiah 

di TBM 

selalu 

semangat 

untuk 

datang 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju  

19 

 
14 

 
 

2 
 

- 

54% 

 
40% 

 
 

6% 
 

- 

 Total 35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas menunjukan bahwa 

remaja mendapatkan banyak taman di taman bacaan 

masyarakat sumlor yakni sebanyak 19 responden 52% 

menjawab sangat setuju, sebanyak 14 responden (40%) 

menjawab setuju, dan sebanyak 2 responden (6%) menjawab 

tidak setuju.  
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4) Faktor Lingkungan 

Tabel 17 Item pertanyaan no.15 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Disuruh 

orangtua 

untuk 

datang ke 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

18 

 
15 

 

2 
 
- 

51% 

 
43% 

 

6% 
 
- 
 

 Total  35  100 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa remaja 

disuruh orangtua untuk datang ke TBM yakni sebanyak 18 

responden (51%) menjawab sangat setuju, sebanyak 15 

responden (43%) menjawab setuju, dan sebanyak 2 

responden (6%) menjawab tidak setuju.   

Tabel 18 Item Pertanyaan  no.16 

Pertanyaan  Jawaban  Frekuensi  Persentase  

Orangtua 

mendukung 

untuk 

datang ke 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

12 

23 
 

- 
 

 
- 

34% 

66% 
 

- 
 

 
- 
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 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil  data tabel di atas bahwa Orang tua 

mendukung untuk datang ke TBM sebanyak 12 responden 

(34%) menjawab sangat setuju, sebanyak 23 responden 

(66%) menjawab setuju  

Tabel 19 Item Pertanyaan no.17 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Orangtua 

saya 

senang 

dengan 

keberadaan 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju  

 Sangat 

tidak 

setuju 

16 

7 
 

2 
 

 
- 

46% 

48% 
 

6% 
 
 
- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa remaja 

Orangtua senang dengan keberadaan TBM yakni sebanyak 

16 responden (46%) menjawab sangat setuju, sebanyak 17 

responden (48%) menjawab setuju, dan sebanyak 2 

responden (6%) menjawab tidak setuju.  

Tabel 20 Item Pertanyaan no.18 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Sudah 

berkurangnya 

 Sangat 

setuju 

17 

17 

49% 

49% 
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remaja yang 

haya 

berkumpul 

tidak jelas di 

suatu tempat 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju  

 
1 

 
 

- 

 
2% 

 
 

- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa sudah 

berkurangnya remaja yang hanya berkumpul tidak jelas 

disuatu tempat yakni sebanyak 17 responden (49%) 

menjawab sangat setuju, sebanyaj 17 responden (49%) 

menjawab setuju, dan sebanyak 1 responden (2%) 

menjawab tidak setuju.  

 

Tabel 21 Item Pertanyaan no.19 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Masyarakat 

mendukung 

dengan 

keberadaan 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

18 

17 
 

 
- 

 
- 

51% 

49% 
 

 
- 

 
- 

 Total  35 100% 
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Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa masyarakat 

mendukung dengan keberadaan TBM yakni sebanyak 18 

responden (51%) menjawab sangat setuju dan sebanyak 17 

responden (49%) menjawab setuju.  

Tabel 22 Item Pertanyaan no.20 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Jarak 

rumah saya 

jauh 

dengan 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

15 

19 
 

1 
 
 

- 

43% 

54% 
 

3% 
 
 

- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa Jarak rumah 

dengan TBM yakni sebanyak 15 responden (43%) menjawab 

sangat setuju, sebanyaj 19 responden (54%) menjawab 

setuju, dan sebanyak 1 responden (3%) menjawab tidak 

setuju.  
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b. Manfaat Taman Bacaan Masyarakat 

5) Menumbuhkan minat baca, kecintaan dan kegemaran 

membaca 

Tabel 23 Item Pertanyaan no.21 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya sudah 

mulai minat, 

kecintaan 

dan 

kegemaran 

membaca 

setelah 

adanya 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

14 

 
13 
8 

 
 

- 

40% 

 
37% 
23% 

 
 

- 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa remaja sudah 

mulai minat, kecintaan dan kegemaran membaca setelah 

adanya TBM yakni sebanyak 14 responden (40%) 

menjawab sangat setuju,sebanyak 13 responden (37%) 

menjawab setuju dan sebanyak 1 responden (3%) 

menjawab tidak setuju. 
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Tabel 24 Item Pertanyaan no.22 

Pertanyaan Jawaban Freakuensi Persentase 

Saya lebih 

rajin 

membaca 

demi masa 

depan yang 

lebih cerah 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

20 

15 
 
 
- 
- 

57% 
 

43% 
 
 

- 
- 

 Total 35 100% 

Berdasarkan hasil tabel di atas bahwa remaja lebih rajin 

membaca demi masa depan yang lebih cerah yakni 

sebanyak 20 responden (57%) menjawab setuju dan 

sebanyak 15 responden (45%) menjawab setuju  

6) Mempercepat Proses Penguasaan Teknik Membaca 

Tabel 25 Item pertanyaan no.23 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya sudah 

mampu 

membaca 

cepat 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

17 

9 
 

7 
 
 

2 

48% 

26% 
 

20% 
 
 

6% 

 Total  35 100% 
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Berdasarkan hasil data tabel diatas bahwa remaja sudah 

mampu membaca cepat yakni sebanyak 17 responden (48%) 

menjawab sangat setuju, sebanyak 9 responden (26%) 

menjawab setuju, sebanyak 7 responden 20% menjawab 

tidak setuju, sebanyak 2 responden (6%) menjawab sangat 

tidak setuju.  

Tabel 26 Item Pertanyaan no.24 

Pertanyaan  Jawaban  Frekuensi  Presentase  

Saya sudah 

mampu 

membaca 

buku lebih 

dari 1 buku 

dalam satu 

hari 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

15 

17 
 

3 
 

- 
 

43% 

48% 
 

8% 
 

- 
 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas bahwa remaja 

remaja sudah mampu membaca buku lebih dari 1 buku 

dalam satu hari yakni sebanyak 15 responden (43%) 

menjawab sangat setuju, sebanyak 17 responden (48%) 

menjawab setuju, dan sebanyak 3 responden (8%) 

menjawab tidak setuju.   
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7) Melatih tanggung jawab melalui terhadap aturan-

aturan yang diterapkan 

Tabel 27 Item Pertanyaan no.25 

Berdasarkan hasil data tabel di atas remaja kalau sudah 

selesai membaca selalu menyimpan bukunya ketempat 

semula yakni sebanyak 16 responden (46%) menjawab 

sangat setuju dan sebanyak 19 responden (54%) menjawab 

setuju.  

Tabel 28 Item Pertanyaan no.26 

Pertantaan  Jawaban  Frekuensi  Presentase  

Saya selalu 

menjaga 

kebersihan 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

16 

19 
 

- 
 

46% 

54 
 

- 
 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya kalau 

sudah 

selesai 

membaca 

selalu 

menyimpan 

buku 

ketempat 

semula 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

16 

19 
 

 
- 

 
 
- 

46% 

54% 
 

 
- 

 
 
- 

 Total  35 100 
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 Sangat 

tidak 

setuju 

 
- 

 
 
 
 
 

 

 
- 

 
 
 
 

 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas remaja selalu 

menjaga kebersihan yakni sebanyak 16 responden (46%) 

menjawab sangat setuju dan sebanyak 19 responden (54%) 

menjawab setuju 

8) Membantu Kelancaran Penyelesaian Tugas 

Tabel 29 Item pertanyaan no.27 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Saya 

terbantu 

mengerjakan 

PR 

(Pekerjaan 

Rumah) dari 

sekolah 

dengan 

keberadaan 

TBM 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

22 

12 
 

1 
 
 

0 

63% 

34% 
 

3% 
 
 

0 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas  terbantu 

mengerjakan PR (Pekerjaan Rumah) dari sekolah dengan 
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keberadaan TBM yakni sebanyak 22 responden (63%) 

menjawab sangat setuju, sebanyak 12 responden (34%) 

menjawab setuju, dan sebanyak 1 sponden (3%) menjawab 

tidak setuju. 

 

Tabel 30 Item Pertanyaan no.28 

Pertanyaan  Jawaban  Freakuensi  Persentase  

Membantu 

tugas 

kelompok 

 Sangat 

setuju 

 Setuju 

 Tidak 

setuju 

 Sangat 

tidak 

setuju 

11 

 

10 

 

14 

 

 

- 

 

 

31% 

 

29% 

 

40% 

 

 

- 

 

 Total  35 100% 

Berdasarkan hasil data tabel di atas keluarga semua 

selalu mengikuti acara yang ada di taman bacaan 

masyarakat yakni sebanyak 11 responden (31%) menjawab 

setuju dan sebanyak 10 responden (29%) menjawab setuju, 

sebanyak 14 responden (40%).  
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C. Analisi Data  

1. Analisis Data Responden 

Jumlah responden yakni remaja yng ada di Taman Bacaan 

Masyarakat sebanyak 35 responden yang terdiri dari usia 10 sampai 15 

tahun sesuai data yang di peroleh, kemudian responden berjenis kelamin 

laki-laki dan perempuan semua juga berjumlah 35 orang. Seluruh remaja 

yang ada di taman bacaan masyarakat bertempat tinggal di sekitar desa 

sukarendah kabupaten Lebak Banten.  

Remaja memang menjadi sasaran di taman bacaan masyarakat ini 

melihat banyak remaja yang hanya kumpul-kumpul tidak jelas di suatu 

tempat dan Taman Bacaan Masyarakat ini meruapakan binaan dari 

Komunitas Pengamen Jalanan (KPJ) makan ingin mengajak Remaja 

untuk datang ke Taman Bacaan Masyarakat untuk mengisi waktu luang 

untuk datang ke taman bacaan masyarakat dengan hal-hal yang positif 

dan untuk membantu program pemerintah kabupaten Lebak seperti 

Lebak Pintar, Lebak Membaca dan Lebk Hebat. 
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2. Analisis Data Angket  

a. Faktor-faktor yang Mempengaruhi Persepsi 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1 Faktor yang Mempengaruhi Persepsi Indikator Tahapan 

Stimulus 

Gambar 1 merupakan gambar indikator padangan Taman Baca 

masyarakat faktor stimulus berdasarkan persentase (%), yakni yang 

paling dominan adalah tentang taman bacaan masyarakat dapat 

membantu meningkatkan pengetahuan dan keterampilan yakni 

persentasinya sebanyak 65%. 
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Persepsi berlangsung saat seseorang meminta stimulus dari dunia 

luar yang di tangkap oleh organ-organ bantuannya yang kemudia masuk 

ke otak. Di dalamnya organ-organ membantunya yang kemudia masuk 

ke dalam otak. Di dalamnya terjadi proses berpikir yang pada akhirnya 

terwujud dalam sebuah pemahaman. 

 

Gambar 2 Faktor yang Mempengaruhi Persepsi Indikator tahapan Fisiologis 

 

       Gambar 2 merupakan gambar indikator tahapan Fisiologu (%), yakni 

yang paling dominan dan menonjol adalah remaja sudah pernah melihat 

TBM sebelum ada di desa sukarendah sebanyak 63%. 

 Menurut Jalaludin Rakhmat, Persepsi adalah pengalaman 

tentang objek, paristiwa, atau hubungan-hubungan yang dipecleh dengan 

menyimpulkan informasi dan menafsirkan pesan. PengertianZini 

memberikan pemahaman bahwa dalam persepsi terdapat pengalaman 
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tertentu yang ditelah diperoleh individu. Disini, persitiwa yang di alami 

serta dilakukannya suatu proses menghubung-hubungkan pesan yang 

datang dari pengalaman  atau peristiwa yang di maksudkan, kemudian 

ditafsirkan menurut kemampuan daya pikir sendiri. Remaja sudah 

mendapatkan banyak tau tentang  TBM dari mereka mendengar dari 

orang lain dan melihat sebelumnya TBM di tempat lain ini terbukti dengan 

presentasenya sebanyak 63%. 

 

Gambar 3 Faktor yang mempengaruhi Persepsi Indikator Tahapan 

Psikologi 
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Gambar 3 merupakan gambar dari indikator Tahapa Psikologi 

komponen faktor yang memperngaruhi persepsi berdasarkan persetase 

(%), yakni yang paling dominan dan menojol adalah datang ke Taman 

Bacaan Masyarakat untuk meningkatkan pengetahuan dan minat baca, 

dan selalu mengikuti setiap kegiatan yang ada di taman bacaan 

masyarakat yakni persentaseinya sebanyak 70%. Persepsi dalam hal ini 

terdapat proses dala otak, sehingga individu mengerti, menyadari, 

menafsirkan dan menilai objek tersebut.  

 

Gambar 4 Faktor yang Mempengaruhi Persepsi Indikator Faktor Lingkungan 

 

Gambar 4 merupakan gambar dari indikator Faktor Lingkungan 

berdasarkan persentase (%), yakni yang paling dominan dan menonjol 

adalah orangtua mendukung untuk datang ke Taman Bacaan 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

A
xi

s 
Ti

tl
e

Axis Title

SS

S

ST

STS



73 
 

Masyarakat sebanyak 66%. Dalam hal ini faktor lingkungan juga 

berpedapat bahwa tentang keberadaan Taman Bacaan Masyarakat ini 

sangat bermanfaat bagi remaja sehingga mereka mendukung agar 

anaknya datang ke Taman Bacaan Masyarakat 

 

b. Manfaat Taman Bacaan Masyarakat 

 

Gambar 5 Manfaat Taman Bacaan Masyarakat Indikator Menumbuhkan minat, 

kecintaan dan kegemaran membaca 

Gambar 5 merupakan gambar dari indikator Menumbuhkan minat, 

kecintaan dan kegemaran berdasarkan presntase (%) yakni yang 

paling dominan dan menonjol adalah lebih rajin membaca demi masa 
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depan yang lebih cerah yakni persentasenya sebanyak 57%. Dalam 

hal ini remaja juga berpendapat bahwa buku adalah jendela dunia. 

 

Gambar 6  Manfaat Taman Bacaan Masyarakat Indikator Mempercepat proses 

penguasaan teknik membaca 

 

Gambar 6 merupakan gambaran dari indikator Mempercepat 

proses penguasaan teknik membaca berdsarkan pesentase (%), yakni 

yang paling dominan dan menonjol adalah Remaja sudah mampu 

membaca buku lebih dari 1 buku dalam satu hari yakni persentasenya 

sebanyak 48%. Dalam hal ini remaja berpendapat Taman Bacaan 

Masyarakat ini sangat bermanfaat.  
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Gambar 7 Manfaat Taman Bacaan Masyarakat indikator Melatih tanggung 

jawab melalui Terhadap aturan-aturan yang di tetapkan 

 

Gambar 7 merupakan gambar dari Indikator melatih tanggung 

jawab melalui terhadap aturan-aturan yang di tetapkan berdasarkan 

persentase (%), yakni yang paling dominan dan menonjol adalah dua-

duanya mempunyai nilai persentase yang sama sebanyak 54%.  

Dalam hal ini remaja bertanggung jawab atas kebersihan TBM dan 

merawat buku.  
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Gambar 8 Manfaat Taman Bacaan Masyarakat Indikator Membantu kelancaran 

penyelesaian tugas 

Gambar 8 merupakan gambar dari indikator membantu kelancaran 

penyelesaian tugas berdasarkan persentase (%), yakni terbantu 

mengerjakan PR dari sekolah dengan keberadaan TBM yakni 

persentase sebanyak 63%. 

Taman Bacaan Masyarakat sebagai konsep baru satuan pendidikan 

nonformal. Taman bacaan masyarakat yang dirintis oleh Komunitas 

Pengamen Jalanan ini berangkat dari permasalahan minat baca 

masyarakat kabupaten lebak hingga mencapai 22% dari 1.2 juta 

penduduk kabupaten Lebak serta membantu program pemerintah seperti 

Lebak Pintar, Lebak membaca, dan Lebak Hebat. 
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Hasil penelitian menujukan keikut sertaan remaja dalam kegiatan di 

Taman Bacaan Masyarakat terebantuk atas proses dala otak, sehingga 

individu mengerti, menyadari, menafsirkan dan menilai objek tersebut 

(Proses psikologi) didukung oleh jawaban peserta sebanyak 72% (25 

orang).  

Dari Faktor Psikologi, remaja tambah bersemangat dalam 

membaca di Taman Bacaan Masyarakat sebanyak 72%. Artinya Taman 

Bacaan Masyarakat mempunyai banyak manfaat dan berdampak positif 

untuk Remaja serta di dukung oleh faktor lingkungan yakni orangtua 

mendukung anaknya datang ke Taman Bacaan Masyarakat. 

Secara keseluruhan 75% persentase dari rata-rata data yang 

diperoleh dari angket. Besarnya data yang diperoleh sehingga dapat 

disimpulkan persepsi remaja terhadapat keberadaan Taman Bacaan 

Masyarakat tergolong dalam kategori baik atau dapat dikatakan remaja 

telah mempersiapkan manfaat keberadaan Taman Bacaan Masyarakat 

dengan baik.  

Sehingga berharap ini bisa memotivasi dan meningkatkan minat 

membaca remaja yang lain untuk datang ke Taman Bacaan Masyarakat 

ini, sebab remaja telah dapat mempersiapkan manfaatnya keberadaan 

Taman Bacaan Masyarakat dengan baik. 
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D. Keterbatasan Penelitian 

Dalam penulisan skripsi ini, terdapat beberapa kelemahan beberapa 

keterbatasan yang membatsai penelitian, antara lain: 

1. Banyaknya Remaja di desa sukarendah tetapi hanya bebrapa 

yang datang ke Taman Bacaan Masyarakat untuk remaja 

mengisi kuesioner 

2. Adanya kelemahan penelitian dengan mengunakan kuesioner 

yaitu terkadang yang jawaban yang diberikan oleh responden 

tidak menujukan keadaan yang sesungguhnya. 

3. Adapun kelemahan penelitian dan keterbatsan penelitian adalah 

angket yang disebar ke remaja ada di Taman Bacaan 

Masyarakat adalah angke tertutup, dalam hal tersebut 

memperkecil peneliti untuk mendapatkan informasi yang lebih 

mendalam. 

 

 

 

 


